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Шановні колеги та колежанки! 

 
Маю за честь вітати учасників 

Міжнародної науково-практичної 

конференції «Проблеми пожежної безпеки 

2022», напрями якої є актуальними щодо 

вирішення проблемних питань сучасності у 

сфері пожежної безпеки та забезпечення 

протипожежного захисту. 

Сьогодні, незважаючи на військову 

агресію з боку Росії, наш університет, як і 

весь народ України, продовжує свою 

діяльність у всіх сферах, зокрема, і в 

науковій. Потужний науковий потенціал 

провідного закладу вищої освіти Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій у 

сфері цивільного захисту складає 50 докторів 

наук, 200 кандидатів наук, 30 професорів, 180 

доцентів та старших дослідників і наразі 

охоплює велику кількість наукових напрямів 

у міжнародному науково-освітньому 

просторі. Одним із результатів діяльності 

наших науковців є сьогоднішня конференція.  

Слід зазначити, що учасниками наукового форуму є численні фахівці вишів 

не тільки з різних регіонів України, а й інших країн таких, як Ізраїль, Польща, 

Канада, Азербайджанська Республіка, Словаччина, Угорщина, Португалія та 

Бразилія. 

Метою конференції є обговорення питань, пов’язаних із проблемами та 

перспективами впровадження новітніх розробок, спрямованих на попередження 

виникнення пожеж та мінімізацію їх наслідків. Забезпечення інноваційних напрямів 

розвитку системи протипожежного захисту, передові ідеї вчених, активне 

використання сучасних технологій з урахуванням можливостей міжнародного 

співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику 

Конференції, будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в 

практичній діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху до нових наукових 

звершень, придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, 

творчої наснаги та успіхів у професійній діяльності, миру та більш тісної співпраці 

у післявоєнний період! 
 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України 

генерал-лейтенант служби цивільного захисту, 

доктор наук, професор      Володимир САДКОВИЙ  
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УПРАВЛІННЯ І КОНТРОЛЬ У ГАЛУЗІ ОХОРОНИ АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ 

 

Під управлінням у галузі охорони атмосферного повітря розуміють діяльність 

державних органів, органів місцевого самоврядування, громадських об’єднань, спрямовану 

на збереження, поліпшення та відновлення стану атмосферного повітря, запобігання і 

зниження рівня забруднення атмосферного повітря, дотримання вимог 

атмосфероохоронного законодавства, запобігання правопорушенням у цій сфері та захист 

екологічних прав громадян. 

Серед основних функцій управління в галузі охорони атмосферного повітря 

виділяють: 

- стандартизацію і нормування у галузі охорони атмосферного повітря; 

- здійснення екологічної та санітарно-гігієнічної експертизи; 

- організацію і здійснення контролю та моніторингу у галузі охорони атмосферного 

повітря; 

- державний облік шкідливих впливів на атмосферне повітря; 

- вирішення спорів з питань охорони і використання атмосферного повітря тощо. 

Стандартизація і нормування у галузі охорони атмосферного повітря проводиться з 

метою встановлення комплексу обов’язкових норм, правил, вимог по охороні атмосферного 

повітря від забруднення та забезпечення екологічної безпеки і спрямовані на: забезпечення 

безпечного навколишнього природного середовища та запобігання екологічним 

катастрофам; реалізацію єдиної науково-технічної політики в галузі охорони атмосферного 

повітря; становлення єдиних вимог до обладнання і споруд щодо охорони атмосферного 

повітря від забруднення; забезпечення безпеки господарських об’єктів і запобігання 

виникненню аварій та техногенних катастроф; впровадження і використання сучасних 

екологічно безпечних технологій. 

Однією з найважливіших функцій управління у галузі охорони атмосферного 

повітря є нормування у цій сфері. 

Зокрема, у галузі охорони атмосферного повітря встановлюються: 

- нормативи екологічної безпеки атмосферного повітря; 

- нормативи гранично допустимих викидів забруднюючих речовин стаціонарних 

джерел; 

- нормативи гранично допустимого впливу фізичних та біологічних факторів 

стаціонарних джерел; 

- нормативи вмісту забруднюючих речовин у відпрацьованих газах та впливу 

фізичних факторів пересувних джерел; 

- технологічні нормативи допустимого викиду забруднюючих речовин. 

Нормативи екологічної безпеки атмосферного повітря запобігають виникненню 

небезпеки для здоров’я людини та стану навколишнього природного середовища від впливу 

шкідливих чинників атмосферного повітря. 

Норматив якості атмосферного повітря є критерієм, який відображає гранично 

допустимий максимальний вміст забруднюючих речовин в атмосферному повітрі і за якого 

немає негативного впливу на здоров’я людини та стан навколишнього природного 

середовища. 

Державний облік у галузі охорони атмосферного повітря ведеться з метою: 

забезпечення державного контролю в галузі охорони атмосферного повітря та 

прогнозування зміни його стану; розроблення державних, регіональних, місцевих 

екологічних програм та програм у галузі охорони здоров’я, здійснення інших заходів щодо 

зменшення ступеня забруднення атмосферного повітря; регулювання викидів 
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забруднюючих речовин в атмосферне повітря із стаціонарних та пересувних джерел, 

ступенів впливу на його стан фізичних та біологічних факторів. 

Моніторинг у галузі охорони атмосферного повітря проводиться з метою отримання, 

збирання, оброблення, збереження та аналізу інформації про рівень забруднення 

атмосферного повітря, оцінки та прогнозування його змін і ступеня небезпечності та 

розроблення науково обґрунтованих рекомендацій для прийняття рішень у галузі охорони 

атмосферного повітря. Він є складовою частиною державної системи моніторингу довкілля 

України. 

До об’єктів моніторингу атмосферного повітря належить: атмосферне повітря, у 

тому числі атмосферні опади; викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря. 

Проведення моніторингу атмосферного повітря має на меті отримання: первинних 

даних контролю за викидами та спостережень за станом забруднення; узагальнених даних 

про рівень забруднення на певній території за певний проміжок часу; узагальнених даних 

про склад та обсяги викидів забруднюючих речовин; оцінки рівня та ступеня небезпечності 

забруднення для довкілля та життєдіяльності населення; оцінки складу та обсягів викидів 

забруднюючих речовин. 

Державний контроль у галузі охорони атмосферного повітря має забезпечити 

дотримання: умов, встановлених дозволами на викиди шкідливих (забруднюючих) речовин 

в атмосферне повітря і на шкідливі фізичні фактори впливу на нього; стандартів, нормативів 

правил та інших вимог охорони атмосферного повітря, в тому числі здійснення 

виробничого контролю в зазначеній галузі; режиму санітарно-захисних зон об’єктів, які 

мають стаціонарні джерела викидів шкідливих (забруднюючих) речовин в атмосферне 

повітря виконання державних цільових та регіональних програм охорони атмосферного 

повітря, виконання заходів по його охороні та інших вимог. 
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MANAGEMENT AND CONTROL IN THE FIELD OF ATMOSPHERIC AIR 

PROTECTION 

 

State accounting is: 

 - taking into account objects that have a harmful effect; 

 - management of stationary sources that have a harmful effect on the objects of 

primary accounting; compilation of state statistical reporting in the field of atmospheric air 

protection for stationary and mobile sources that have a harmful effect; conducting an inventory 

of emissions and volumes of pollutants at the specified facilities.  
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